

## 厚谊常存魂梦里 深恩永志我心中

乐山立志达高级中学高2022届1班 王冀可

风风雨雨,朝朝暮暮,花开花谢,秋去春来。蓦然回首,三年的时光在不知不觉中溜走。在这个菁菁校园,我度过了人生最美丽、最值得珍藏的岁月。

在即将奔赴更高级学府前,回首三年的校园生活,我有着无限的感慨和依恋。母校,是您给了我人生中重要的三年、难忘的三年、精彩的三年。这三年中,有欢乐、有艰辛、有温暖、有孤独,但最重要的是有情有爱,有太多太多值得永远珍藏和记忆的事——不论是艺术节的活力四射,还是北辰楼里的慷慨宣讲;不论是游学活动的好奇探究,还是高考出征仪式的摇旗呐喊,都是我闪亮的回忆。

母校,是您教我求知、激我进取。在三年花开花落的日子里,无数老师为我的成长付出了心血与汗水。在漫长而艰辛的求学之路上,我在勤奋中求知,在磨练中成长。我走出了稚嫩无知与年少轻狂,走向成熟理智与虚心稳重。失败,成功,再失败,再成功,泪水伴着欢笑,鲜花印证着成功。三年的如梦如歌岁月,母校啊,您是我求知的港湾,您用知识充实了我今后的人生!

母校,是您陶冶了我的心灵,提升了我的品格。您是成才的土壤,更是成长的摇篮。是您给我指明了人生的方向,扬起了理想的风帆;是您带我走出迷惘,助我健翅飞翔,帮我搏击风浪,用您那博大的羽翼呵护着我,助我在人生的道路上把准航舵,劈浪远航。在您的臂膀下,我理解了“流水不争先,争的是滔滔不绝”的从容,习得了“泰山不拒细壤,故能成其高”的恒心,学会了“千磨万击还坚劲,任尔东西南北风”的坚定。三年的熏陶启迪了我的理性,母校啊,您是我思想成长的熔炉,您用理性的光辉照亮了我的人生之路!

让美丽的花草,寄予我对母校的绵绵爱恋;让茂密的灌木,传达我对母校的缕缕倾慕;让充满书声的教学楼,承载我对母校的款款深情,永远镌刻我对母校的怀念。

一日为师,终生不忘;一朝同窗,一世朋友。啊,母校,我心中的维纳斯!

## 挥手自兹去 思源但扬帆

乐山一中高2022届2班 王可心

犹记三年前,我迈着期盼的脚步进入沫园,却又踌躇着能否为未来涂抹上悦人的色彩。然而,富有益趣的学习时光、有条不紊的学生会工作、五光十色的校园生活……一中的一切,给了我答案。

感谢一中校园的一砖一瓦、一草一木。无论是那只拥有无数绰号的黑猫,那盏盏流泻出暖橙色光芒的路灯,那座座神情严肃的伟人雕像,还是操场边那棵冠如华盖的大榕树,花坛角落那株寄托好运的四叶草,秋风过后那片片金光灿灿的银杏……当每个角落里的景色都已在光阴流转间熟稔,这里采一点,那里撷一处,数幅校园风光的拼贴画自然而然,成为心头永远的珍藏。

感恩日夜陪伴、呕心沥血的老师们。与亦密友亦诤友的老师相处,一定是三年中浓墨重彩的动人一笔。记得张敏老师对每处细节的严格要求与永不缺席的守候,记得赵萍老师咽喉

疼痛仍然为我们授课的坚持与毕业前夕40封独一无二的信,记得王淦老师细致入微的知识点整理与亲切的家常和歌喉,记得谢海荣老师执着于点名值日生的抽问环节与印刷品一般清晰的板书,记得马晓峰老师频频出口的金句与一丝不苟、追根究底的精神,记得张江老师讲解知识点特有的幽默生动与分别时刻的不舍,记得任海燕老师细细抽问、强调复习的苦心与以身为鉴的激励,记得许许多多一中教师在办公室备课答疑的忙碌身影。在我们眼中,老师们的形象远比“传道授业解惑”的传统定义更为鲜活,因为师生间亲近的嬉笑怒骂与老师们的悉心教导,成就的不只是文化知识的积累,更是为人处世的智慧与真心相待的温暖。是他们点亮了我们精神的灯塔,使我们在知识与人生的大海上坚定航向、一往无前。

## 致母校的一封信

乐山外国语学校初2022届17班 汪姜妮

亲爱的乐山外国语学校:

您好!

“时光的沙漏里,细沙流走的是光阴。”身旁的一切总在不经意间从我们的指缝中悄悄溜走,一点一滴划破平静,我们只能掩面叹息。转眼间我们与您一起走过三载的风风雨雨,三年间我们哭过,笑过,迷茫过,也奋斗过,同时也目睹着您的愈发美丽,愈发生机勃勃。

在那个夏秋之交,我走进那个充满故事的门,呼吸着专属于您的第一缕气息。林间松韵,石上泉声,静里听来,皆是自然鸣佩之声;草际烟光,水心云影,闲观静观,皆是乾坤妙景。我扬起嘴角,莞尔一笑,骄阳正好,风过林梢,此时的我正当少年。进入教室的第一刻,迎来的是老师亲切的笑容,眼睛像含了蜜糖,同学们热情地相互介绍。一颗颗跳动的心,一张张洋溢着青春气息的笑脸,整个教室明亮而整洁,是那样的温馨。这就是我们将一起度过三年的班级,这就是我将用一生中最好的时光来奋斗的校园。霎时,我便相信在未来的三年里,我的校园生活必定精彩纷呈!

当老师飒爽的英姿出现在三尺讲台上的时候,我们的心会随着老师一起在知识的海洋里遨游,一起去领略另一个世界的奥秘。在您的引领下,我们为理想而奋斗、努力。

备考的教室里充斥着紧张沉闷的气息,同学们紧皱的眉头似乎吹也吹不平。老师在讲台上努力地解析题目,干涩发哑的嗓音穿透了空气,印刻在学生的卷子上,拨开了学生脑海之中氤氲着的迷云。您为我们提供温暖的港湾,宽阔的舞台,在这里我们创造着独一无二的自己,在六月我们再为您添上最灿烂的一笔,感谢您用毕生的心血来倾注我们的心灵。

在这个蝉鸣不止的夏天,轻轻的我们走了,正如我们轻轻地来。挥挥手,作别青春的校园,我们在这里留下灿烂的笑容,我们怀着真挚的情感感谢您。

## 青春里最沸腾的一章

乐山一中高2022届27班 杨金菁

作为美姑班的同学,我们是一群幸运儿,从刚到一中时师长的迎接,到毕业时师长雨中殷殷目送,在校园开展的活动中,从懵懵懂懂的高一到紧张压抑的高三,我们就这样度过了三个春秋。我们所有的成长,都是在一中的见证之下。即使身处异乡,一中也依然会在农历新年为我们打造独家晚会。每每想到这些,我们热泪盈眶。但晓丽副主任总会在我们意想不到的时候给我们送来她温柔的祝福和糖果,让我们苦涩的高三多了几分甜蜜。感谢一中,给我们的青春带来了最热烈的色彩。

作为我们的班主任,徐老师总是以她自信阳光的性格鼓舞着我们每一个人,带领我们走向更广阔的舞台。徐老师是一个唱跳俱佳的小仙女,虽然我们经常打趣叫她“老徐”,但其实她是一位很优秀的年轻教师。她会在艺术节的时候帮我们排练节目,最终让我们大放异彩。纵使政治知识很难背,她也从不让我们懈怠:抽签、随机点名……奇招用尽只为抽背。在考试失利之后她也会不断地鼓励我们,帮助我们建立自信心,帮我们缓解高三的焦虑。这些设身处地的安慰为我们在高三生活吃了一颗定心丸。

数学王鹤云老师总是以他超乎常人的睿智带领我们遨游数学的海洋,上课也是金句频出:“这种题不会做也要做对,怎么办嘛?对喽!代嘛!”“你妈妈再也不用担心你做不来辅助线了!”虽然数学很难,但是王老师的课堂总是充满笑声。我们日复一日地有问题,他总是不厌其烦地讲解,直到高三毕业。在一道道题中,在一套套试卷中,我们就这样写到了离别……

作为一名语文老师,熊熊身上无时无刻不散发着优雅的气息,正如中国古典水墨画一般。那一句书签上写的“追风赶月莫停留,平芜尽处是春山”寄托了语文老师对我们的无限期许,相信我们终究会相逢,在下一场盛宴。温柔可人的李克老师也总是用她的温柔鼓励着我们,总觉得李克老师的名字很浪漫——like,我想她也像我们喜欢她一样,喜欢着我们这一群调皮的孩子。

难忘师恩,希望老师们桃李满天下,看遍世间繁华。

